

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Είναι η πρώτη φορά που προσχέδιο οργανισμών Νοσοκομείων προτείνει **κατάργηση ιατρικής ειδικότητας, της Ιατρικής Βιοπαθολογίας**. Πρόκειται για την εργαστηριακή ειδικότητα , η οποία είναι σε εγρήγορση σε 24ωρη βάση εξυπηρετώντας όλες τις κλινικές ειδικότητες μέσα στα νοσοκομεία.

Στο νέο προσχέδιο περί οργανισμών Νοσοκομείων προτείνεται η ιατρική ειδικότητα της Ιατρικής Βιοπαθολογίας να κατατηθεί και τα διάφορα επιμέρους τμήματα να παραδοθούν σε άλλους επιστήμονες **μη ιατρούς** (χημικούς και βιολόγους). Προτείνεται δηλαδή, η ιατρική πράξη της εργαστηριακής διάγνωσης, στην οποία βασίζονται περισσότερο από το 70% των κλινικών διαγνώσεων, να γίνεται από άλλους επιστήμονες, οι οποίοι δεν κατέχουν επίσημα άδεια άσκησης ιατρικού επαγγέλματος ούτε κατ' επέκταση κάποια ιατρική ειδικότητα και δεν έχουν καμία εξέλιξη στο πλαίσιο του ΕΣΥ και ούτε έχουν καταλάβει την οποιανδήποτε νοσοκομειακή θέση με τους όρους και τα κριτήρια που ισχύουν για την πρόσληψη ιατρικού προσωπικού στο ΕΣΥ. Δυστυχώς με αυτό τον σχεδιασμό ο ασθενής περνάει σε δεύτερη μοίρα, δεν δικαιούται να του αξιολογεί και ερμηνεύει τα αποτελέσματα των εργαστηριακών του εξετάσεων ο ειδικός ιατρός Βιοπαθολόγος αλλά κάποιος άλλος επιστήμονας που απέκτησε εμπειρία αναλύοντας εξετάσεις . Ποιός αναλαμβάνει την αστική, ηθική αλλά και πολιτική ευθύνη σε βάρος των ασθενών;

Συγκεκριμένα, σχεδιάζεται τα Βιοχημικά και Ανοσολογικά εργαστήρια να διευθύνονται από λοιπούς επιστήμονες **μη ιατρούς** και τα Αιματολογικά να είναι παραρτήματα κλινικών (κλινικές ειδικότητες να ασκούν εργαστηριακές εξετάσεις οι οποίες ανήκουν αμιγώς στο γνωστικό αντικείμενο της Ιατρικής Βιοπαθολογίας).

Ποιά συμφέροντα άραγε εξυπηρετεί αυτό το σχέδιο νόμου, **ποιά πολιτική σκοπιμότητα** ή **προσωπικές βλέψεις** κρύβονται από την εκχώρηση ιατρικών τμημάτων σε μη ιατρούς;;;

Για το ΔΣ της
Πανελληνίας Ένωσης Ιατρικής Βιοπαθολογίας

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



N. Μαλισιόβας
Ομ. Καθηγητής Μικροβιολογίας
Ιατρικής Σχολής Παν/μίου ΑΠΘ



Π. Παρασκευοπούλου
Συντ. Δ/ντρια Αιματολογικού Τμ.
Γ.Ν.Ν.Ιωνίας «Κωνσταντοπούλειο-Πατησίων»